

本报讯(记者 刘俊礼)记者昨日从省气象台获悉,未来三天,我省大部分地区气温将继续下降,郑州今明天有小雨。据悉,一股冷空气自北向南先后影响我省,周五前后,我省将出现大风降温降雨,降温幅度在5℃~8℃,黄淮东部有4~6级偏北风,部分地区将出现小到中雨天气。11日到12日全市天气转阴,有小雨,气温

小幅下降,下降幅度为3℃~5℃,最低温度13℃~14℃,最高温度17℃~18℃。又讯(记者 王影)最近几天,我市气温大幅下降,市妇幼保健院的小患者比平时增加三成。记者昨日在市妇幼保健院看到,儿科门诊前排满了带着孩子看病的家长,三楼输液室里更是挤满了人。市妇幼保健院儿科门诊

副主任医师刘清沁介绍,根据临床判断,近日的感冒高潮与气温明显下降有关。医生提醒,每年进入10月,都是感冒高发期,抵抗力差是得病的主要原因。市民特别是孩子,要注意均衡膳食和适当锻炼,提高抵抗力;应选择好的呼吸环境,远离吸烟区、人群密集区;秋冬交替,要注意防寒保暖,保持一定湿度,多喝水。

2007年10月11日 星期四

编辑 马艺波 刘锋

电话 67655287

5

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

## 都市新闻

# 省会群众喜气洋洋 迎接十七大



## 17米“和谐图” 祝福祖国

本报讯(记者 高凯文/图)56朵牡丹代表56个民族,58只和平鸽代表祖国58年发展进程,花丛中蜜蜂代表中国人民勤劳朴实的精神和甜蜜生活。为迎接十七大,我省青年画家王宏历时两个月,创作出17米长的“和谐图”。昨日,记者在北环古城附近找到了王宏的“创作地”,王宏正在进行“和谐图”的收尾工作。展现在记者面前的“和谐图”,构图明快,画面间充盈着和谐气息。牡丹尽情绽放喜迎贵客,蜜蜂栩栩如生透出灵气,和平鸽为和谐起舞。据悉,在创作“和谐图”前,王宏还创作了一幅“奥运吉祥图”,赠送到北京祝福奥运会成功举办。



连日来,再秋苑文化广场上,中原西路办事处14个行政村的300多名农民自编自演的节目,喜迎十七大的召开。扇子舞《社会主义好》、幼儿舞蹈《开门红》、豫剧《麦苗郎》等一个个精彩的节目,博得观众阵阵喝彩。本报记者 靳刚 通讯员 闫利剑 摄



9日下午,二七区京广路小学举行“喜迎十七大,巧手绘奥运”少先队队会活动,100名孩子在28米长卷上描绘对十七大和2008年北京奥运会的期盼和祝福。本报记者 丁友明 通讯员 黄婕 摄

市医保中心昨日表示

## 全民医保未取消“家庭捆绑”限制

本报讯(记者 王红)省会居民参加全民医保真的取消“家庭捆绑”限制了吗?只要符合条件个人就能申请参保吗?针对近期部分社区居民提出的疑问,市医保中心昨日表示:参保条件从未取消“家庭捆绑”限制,居民只能以家庭为单位参保。带着部分居民的疑问,记者在丰产路街道办事处开发行社区看到了墙上贴的通知:根据上级最新指示,全民医保原捆绑式规定取消,凡家庭有人想参加全民医保均可参加。记者就此采访了郑州市医疗保险中心相关负责人,得到的答案是:“家庭捆绑”规定从未取消,只是部分特殊人群参保条件有所放宽。据介绍,“家庭捆绑”参保模式,原则是以城镇居民家庭为单位(除去已参加过其他医保形式的成员)自愿参保,即符合参保标准的家庭成员必须全部参保。这一规定主要是为了避免出现“年轻人不愿参保,老年人迫切参保;无病不参保,有病才参保”的情况,切实保障统筹基金为参保人员看病就医提供足够的保障。但是,省会目前存在部分单位职工在本单位职工医院就医购药可按比例报销,因此没有参加职工医保,在职工等待参加职工医保的情况。因此,针对部分特殊人群家庭参保过程中的实际问题,市医保中心将适度放宽条件,即没有参加职工医保的国有企业职工持企业证明,其家庭成员就可自愿申请参加居民医保。据统计,截至昨日,全市居民医保缴纳卡费人数已达29.2万人,预计10月底前进行第一批医保卡发放工作,12月底前第一批参保人员可享受待遇。居民随时可到社区缴费参保,达到一定人数,即可统一制卡,尽早享受医保待遇。

## 大大方方说出烦心事 精神卫生日专家帮您解心结

本报讯(记者 汪辉 通讯员 凤梅 文 丁友明)10月10日是“世界精神卫生日”。今年的主题为“提倡心理咨询,促进精神健康”。专家提醒,每个人在一生中都会遇到精神卫生问题,积极寻求心理支持、救助,是避免精神卫生问题的有效办法。昨日上午,市心理卫生协会、市中心医院、市健康教育所、市八院等卫生部门在绿城广场为群众提供免费心理咨询,发放宣传资料,设置宣传牌,向市民宣传心理咨询对于健康生活的重要意义。专家提醒,心理咨询最一般、最主要的对象,是健康人群,或者是存在心理问题的亚健康人群。面对婚姻家庭、择业、子女教育、人际关系等问题,要学会预防精神疾病,自己无力调整心态时,不妨找心理医生倾诉,让医生为你做个“精神按摩”。据介绍,为引导群众正确认识和正确处理精神疾病及心理卫生,提高精神健康水平,卫生部决定10月上旬在全国开展“心的和谐——世界精神卫生日宣传活动”,提醒人们有精神卫生问题和发生心理危机时,积极寻求心理医生的支持和救助。

## 世界精神卫生日 倡心理咨询



## 苦等40年兔唇补好了 免费手术长期接受报名

本报讯(记者 汪辉 汪静文 通讯员 陈锦屏)昨日,对于新郑市40岁的郭凤琴来说,是个终生难忘的日子,市三院免费为她做了唇腭裂修复手术。自幼懂事起,郭凤琴就为自己的豁嘴犯愁,但由于家庭贫困,拿不出手术费,一拖就是几十年。今年国庆节,郭凤琴听说市三院免费做唇腭裂修复手术,抱着试一试的态度来到医院。没想到,当天就办了免费手术的住院手续。昨日,郭凤琴做了一期手术,进行唇裂、腭裂修复。“这么大年龄才来做唇腭裂手术的还不多见!”市三院口腔整形外科主任董琪介绍说,唇腭裂不仅对孩子生理造成影响,对心理上的影响更大,应及时手术。唇裂修复一般选择2岁左右手术最好,唇裂修复在新生儿出生48小时以内就可手术,如果错过这一时机,2个半月至1岁以后任何年龄均可手术。作为“微笑列车”医疗救助行动定点医院,市三院已为我省上千名唇腭裂患者实施了手术。该院有关负责人介绍,凡3个月以上、40岁以下的唇腭裂患者,凭所居住社区或所住乡村开具的贫困证明,均可到该院报名,符合手术适应症者,可享受免费手术、住院治疗。

## 车辆乱鸣笛 罚款50元 全市开展一个月专项整治

本报讯(记者 李焱 通讯员 谷杨)车辆乱鸣笛,车主将被罚款50元。昨日起,郑州市交警、特巡警开始为期一个月的市区车辆鸣笛专项整治。据介绍,我市1998年起禁止汽车在市区鸣笛,几年来执行情况良好,但是近段时间,市区内鸣笛现象却时有发生。对此,我市将进行一个月的专项整治。民警在路上发现车辆鸣笛后,将按相关规定对车主罚款,并进行批评教育。

## 醉酒躺路边 腿被轧骨折 本人承担主要责任

本报讯(记者 梁月琳)市民王某醉酒躺在路边,被过往车辆碾压造成右小腿骨折,交警部门现场勘查认定,王某醉酒横卧路边,妨碍车辆正常通行,本人承担事故主要责任。9日晚,家住侯寨乡的王某和朋友到汝河小区吃夜宵。晚11点多钟,醉意朦胧的两个人相互搀扶着走到汝河小区北门附近时,王某说口渴,朋友将他扶到路边坐下,然后去买矿泉水。朋友刚刚离开,喝醉酒的王某两腿一伸便斜卧在了路边。恰在此时,一辆黑色桑塔纳轿车倒车,因为天黑没有路灯,司机观察不清,小轿车后车轮从王某右小腿上轧过。听到有人惨叫,司机急忙下车。巡防队员刚好巡逻到这里,立即拨打了110和120。经医务人员检查,王某右小腿骨折,需住院治疗。交警现场勘查认定,王某应对事故负主要责任。

## 等红灯看到路边有人偷包 车长跳车直追吓跑俩蠢贼



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 孟凡勋文/图)昨日下午4时,一辆251路公交车刚驶进停车场,等候多时的陆女士急忙上前握住了车长孙传俊的手,并向这位做了好事不留名的车长送上鲜花和果篮。原来,10月9日下午5点30分许,孙师傅驾车行驶过农业路关虎屯站等红灯时,发现路边一名中年男子将一个女士挎包交给身边一位30多岁的男子,该男子将包放在自行车篓后急速向西骑去。孙师傅有些怀疑时,听到有人喊“抓小偷”,他急忙拉好手刹,跳下公交车向小偷逃跑的方向追去。追出30多米远时,心虚的歹徒慌忙将包扔下分头逃窜。由于还要运送乘客,孙师傅将包捡起后,还给了随后赶到的陆女士,便开车离开了。惊魂未定的陆女士想起感谢时,孙师傅已经走远了,旁边一位市民留心记下了孙师傅的车牌号。